Tampereen teknillinen yliopisto tentti 26.11.2007
Signaalinkiisittelyn laitos
SGN-3010 Digitaalinen kuvankiisittely I, Sari Peltonen

1. Onko kukin seuraavista viittdmisti tosi vai epdtosi?

a) Ihmissilméin verkkokalvon keskikuopassa (eli foveassa) ei ole lainkaan reseptoreita, koska
siind on nékéhermon alkukohta. (1 piste)

b) Digitaalisen harmaasédvykuvan kohteiden havaittuun kirkkauteen vaikuttavat kohteita
ympérdivit intensiteettiarvot. (1 piste)

c¢) Digitaalisen 8-bittisen harmaasévykuvan tallentaminen vie tilaa aina 8 bitin verran. (1 piste)

d) Digitaalisen harmaasdvykuvan alipddstosuodatus tarkoittaa siti, ettd kuvasta poistetaan
korkeimmat eli vaaleimmat harmaasivyarvot. (1 piste)

e) Thmissilmésséd on enemmain sauvasoluja kuin tappisoluja. (1 piste)

f) Digitaalisen harmaasévykuvan negatiivi saadaan muunnosfunktiolla 7(r) =1/r. (1 piste)

2. Alla olevilla kahdella erilaisella kuvalla on keskendin identtiset histogrammit. Suodata kuvat

~ kéyttden 3x3 -kokoista maskia. Voit jittdd suodattamatta ne alueet, joihin maski ei mahdu

kokonaisuudessaan. Al pyoristi tuloksia kokonaisluvuiksi.

a) Anna keskiarvosuodatuksen tuloskuvat. Ovatko kahden tuloskuvan histogrammit kesken&zn
identtiset? (3 pistettd)

b) Anna mediaanisuodatuksen tuloskuvat. Ovatko kahden tuloskuvan histogrammit kesken#zn
identtiset? (3 pistettd)
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3. a) Mitkd kolme huononnusfunktion estimointitapaa kurssilla esitettiin? Anna kustakin tavasta
myds esimerkki. (3 pistettd)

b) Vastaa vain toiseen seuraavista kysymyksistd 1) ja ii):

i) Kysymys vierailuluennosta: Mit4 tarkoittaa Auto Focus (AF) ja miksi se on hyddyllinen
ominaisuus digitaalisessa kamerassa? (3 pistettd)

ii) Miten digitaalisen harmaasévykuvan kaksiulotteinen diskreetti Fourier-muunnos muuttuu,
kun kuvan harmaasévyarvot korotetaan toiseen potenssiin. (3 pistetti)
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